

1984, 6. listopadu – Sdělení VONS č. 399 „Zneužití psychiatrie“ o násilném zadržování Karla Švorčíka, stíhaného pro trestný čin nedovoleného ozbrojování, v psychiatrické léčebně.

Dne 26. 9. 1984 zahájil npor. Pfeffer z Okresní správy VB Náchod trestní stíhání proti dělníku Karlu Švorčíkovi, nar. 26. 4. 1950, přechodným bydlištěm v Praze 10, Bělocerkevská č. 6, pro trestný čin nedovoleného ozbrojování podle § 185/1b tr. z. Karel Švorčík obstaral pro svého známého pistoli, kterou měl po nějaký čas v držení, což také při výslechu přiznal. Byl zadržen na 48 hodin v Praze a poté byl převezen do Náchoda, kam svým trvalým bydlištěm patří a kde byl také (konkrétně v Polici nad Metují) trestný čin spáchán.

28. 9. 1984 proběhla domovní prohlídka v jeho trvalém bydlišti, bylo při ní zabaveno velké množství (přes 100) fotografií, různé strojopisy, náboženská literatura a dokonce ekumenický překlad bible, vydaný v r. 1978. Poté Karla Švorčíka soustavně vyslyšala StB, která se zajímala především o fotografie. Karel Švorčík byl častým hostem v usedlosti Olgy a Václava Havlových ve Vlčicích u Trutnova, odkud pocházela většina fotografií. Prokurátor na něj neupalil vazbu, takže měl být propuštěn. Místo toho ho příslušníci StB 30. 9. 1984 (po dalších 48 hodinách předběžného zadržení) převezli do psychiatrické léčebny v Novém Městě nad Metují. Primář MUDr. Šklíba neshledal při vstupním pohovoru žádný důvod pro přijetí do léčebny a Karla Švorčíka hospitalizoval teprve na nátlak StB. V léčebně byl Švorčík internován až do 17. října. V průběhu pobytu byl medikován (tablety i injekcemi) chlopetinem a tizercinem a poté po mnoho hodin (až 10 hodin nepřetržitě) vyslyšán StB, která si pro něj do léčebny jezdila. Otázky se stále znovu točily kolem manželů Havlových, jejich návštěvníků a přátel. Je zřejmé, že náchodská StB použila léčebny jako internačního místa, neboť nebyly dány důvody vazby a Karel Švorčík pracoval a zdržoval se v Praze.

LP, Sb. VONS, inv. č. 304, sign. III/1, kart. 50.